
Narodni pozdrav udeležencem nedeljske slavnosti! 

Srčno pozdravljamo Vas vse, ki ste pri­
hiteli v tolikem številu v starodavni Ptuj, da 
z nami vred proslavite naše narodno 
vstajenje! 

Bili ste že večkrat v tem mestu. Ali da-
si živi mesto na čisto slovenskih tleh, med 
čisto slovenskimi prebivalci daleč naokrog, se 
je bilo vendar posrečilo sovražnemu tujcu, 
da se je zajel v naše narodno telo, živel ka­
kor parasit v njem, srkal najboljše šoke, pa 
gledal, da polagoma izpodje življensko nje­
govo silo in ga tako uniči. 

Ko smo se zaveli našega narodnega živ­
ljenja, smo spoznali svojega nasprotnika. Za­
čeli smo zbirati sil, da sebe utrdimo, na­
sprotnika uničimo ali ga storimo vsaj neškod­
ljivega. 

S to nalogo se je ustanovila pred dobri­
mi petdesetimi leti v Ptuju Narodna Čital­
nica. Izvrševala je svojo nalogo po najbolj­
ših močeh. Hudi so bili večkrat njeni napori 
in boji, ali njeno jedro je bilo zdravo, sveti 
so bili ideali, za ktere se je borila, ni smela 
podleči in zato ni podlegla v tem boju. 

Moči in vzpodbude je iskala Čitalnica 
pri svojih bratih in sestrah. Kakor ob pro­
slavitvi njene ustanovitve prihiteli so njeni 
prijatelji še večkrat sem na kraj njenega de­
lovanja, da ji nudijo moralnih sil. 

Pa tudi v njenem okrilju so vzrasli 
Čitalnici vrli branitelji. 

Eden najmlajših je pred dobrimi 10 leti 
ustanovljeni Ptujski Sokol. 

Ni se še mogel popolnoma razviti ; ni 
še dobil lastnega doma. V težavnih razmerah 
nastal, se je imel boriti ves čas svojega raz-

voja s težavami. Ali težave ga niso uničile, 
nego so le krepile njegove mišice in jekleno 
voljo. 

Ptujski Sokol stopa v dobo moške de­
lavnosti. Pri tem pa hoče pokazati, kaj je 
storil dosedaj, da vidi širni svet, ali se sme 
zanesti nanj v bodočnosti. 

Prihiteli ste Sokoli in Sokolice iz daljnih 
krajev v naše ujedinjene domovine, da posve­
tile s svojo navzočnostjo začetek krepkega 
delovanja ptujskih bratov in sester, da po­
trdite Ptujski Sokol v njegovem delovanju in 
mu pokažete, kaj se da doseči z vztrajnim 
delom. 

Minila je doba, ko smo se morali z vsemi 
močmi braniti za narodni obstanek. Začenjamo 
novo dobo, ko se bomo smeli posvetiti neovi­
rano svoji izobrazbi, ko se ne bo vršil več 
boj zo obstoj, nego plemenit boj za duševni 
in telesni razvoj. 

Prvemu se posveti Čitalnica, drugemu 
Sokol! 

Vi pa, cenjeni gostje in udeleženci, bodite 
priča tej novi dobi! 

Ko bomo videli, kaj premore slovenski 
um in slovenska dlan, ako delujemo složno, 
nas to okrepi vse, da vztrajmo v započetem 
delu v srečo sebi in svojemu narodu. 


